

1. ΔΕΝ ΘΑ ΕΧΕΙ ΤΕΛΙΚΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΙΣΧΥ Η ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΤΟΥ ΕΚΑΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/06/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/06/2016

Σελίδα: 7



ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ

Δεν θα έχει τελικά αναδρομική ισχύ η περικοπή του ΕΚΑΣ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ

Χωρίς αναδρομική ισχύ έρχεται η περικοπή του ΕΚΑΣ, ώστε να μην επιβαρυνθούν περαιτέρω οι συνταξιούχοι που κάνουν φέτος το επίδομα. Η κυβέρνηση ήρθε σε συμφωνία με τους δανειστές, ώστε το σταδιακό «ψαλίδι» να μην ξεκινήσει από την 1η Ιανουαρίου, όπως προβλέπει ο ασφαλιστικός νόμος, αλλά από τον Ιούνιο, ώστε να μην αναγκαστούν να επιστρέψουν ποσά οι χαμηλοσυνταξιούχοι.

Ζητούμενο είναι πώς θα καλυφθεί η «τρύπα» των περίπου 100 εκατομμυρίων ευρώ που δημιουργείται από το αργοπορημένο «νυστέρι» στο ΕΚΑΣ. Σύμφωνα με πληροφορίες, εξετάζονται διάφορα σενάρια. Στο τραπέζι είναι η κάλυψη της διαφοράς για τον Ιούνιο (η σύμβαση Ιουνίου έχει ήδη πιστωθεί στους λογαριασμούς των συνταξιούχων) από το ειδικό επίδομα του Ταμείου Κοινωνικής Αλληλεγγύης (πλεόνασμα προ-υπολογισμού). Πληροφορίες επίσης αναφέρουν πως οι δανειστές προτείνουν επιτάχυνση της σταδιακής κατάργησης του επιδόματος ή αλλαγή των εισοδηματικών κριτηρίων για φέτος, ώστε να το χάσουν περισσότεροι συνταξιούχοι (με τα εισοδηματικά του νόμου το χάνουν πάνω από 70.000).

Ειδικότερα, ο ασφαλιστικός νόμος προβλέπει πως το ΕΚΑΣ σταδιακά καταργείται από 1/1/2016 μέχρι 31/12/2019,

ώστε να πάψει να ισχύει εντελώς από 1/1/2020. Κάθε χρόνο τα εισοδηματικά κριτήρια θα αναπροσαρμόζονται προς τα κάτω, ώστε να το χάνουν ολοένα και περισσότεροι δικαιούχοι. Επειδή η μεταβατική αυτή περίοδος των τεσσάρων ετών ψαλιδίστηκε κατά ένα έτη, έπεσε στο τραπέζι η πρόταση οριστικός θάνατος του ΕΚΑΣ να έρθει νωρίτερα (τέλη του 2019) ή εναλλακτικά να πέσουν κι άλλο τα κριτήρια για φέτος.

Η απόρριψη

Οι δανειστές απέρριψαν την πρόταση του υπουργείου Εργασίας για «λογιστική» αποτύπωση των ποσών - με ταυτόχρονη χορήγησή τους μέσω του Ταμείου Κοινωνικής Αλληλεγγύης για τους πρώτους έξι μήνες του 2016. Πηγές του υπουργείου Εργασίας αναφέρουν πως το υπουργείο δεν έκανε δεκτές τις αξιώσεις των δανειστών για:

- αλλαγές επί τα χείρω στην κλίμακα εκπτώσεων που προβλέπει ο νόμος για τις εισφορές των αυτοαπασχολούμενων (γιατροί, δικηγόροι, μηχανικοί)

- ένταξη των 45.000 μικροεπαγγελματιών που ασφαλιζονται σήμερα στον ΟΓΑ (επειδή έχουν έδρα σε Δήμους κάτω των 2.000 κατοίκων και δηλώνουν εισόδημα μέχρι 10.000 ευρώ τον χρόνο) σε καθεστώς ΟΑΕΕ, ώστε να χάσουν τη μακρά μεταβατική περίοδο που προβλέπει ο νόμος για τις αυξήσεις των εισφορών στους αγρότες.



ΤΟ «ΨΑΛΙΔΙ» στο ΕΚΑΣ δεν θα ξεκινήσει από τον Ιανουάριο, αλλά από τον Ιούνιο, για να μην υποχρεωθούν να επιστρέψουν ποσά οι χαμηλοσυνταξιούχοι

2. ΠΟΙΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ 15% ΕΚΠΤΩΣΗ ΣΤΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΔΕΗ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/06/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/06/2016

Σελίδα: 12



Οι μειώσεις θα υπολογίζονται μόνο στις χρεώσεις του ηλεκτρικού ρεύματος και όχι στον συνολικό λογαριασμό

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΛΩΝΑΣ

Έκπτωση 15%, και όχι γενικευμένη μείωση, στις χρεώσεις προμήθειας ηλεκτρικού ρεύματος των νοικοκυριών και των επαγγελματιών που είναι συνεπείς στις πληρωμές των λογαριασμών τους, ανήγγειλε ο πρόεδρος της ΔΕΗ Εμμανουήλ Παναγιωτάκης.

Το θέμα, όπως ο ίδιος είπε χθες κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης που έκανε στη μόνιμη επιτροπή περιφερειών της Βουλής για την επάρκεια ισχύος ενέργειας το καλοκαίρι στα νησιά, θα τεθεί στη συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας στις 8 Ιουλίου. Η έκπτωση, όπως αναφέρουν πηγές της ΔΕΗ, θα ισχύσει κατά πάσα πιθανότητα από την 1η Ιουλίου.

Τα νοικοκυριά και οι μικρές επιχειρήσεις για να δουν τις μειώσεις στους λογαριασμούς τους θα πρέπει να μην καθυστερούν την πληρωμή των ποσών αλλά και όσοι αδυνατούν αρκεί να ενταχθούν στο τρέχον πρόγραμμα διακανονισμού των ληξιπρόθεσμων οφειλών και φυσικά να τηρούν τη ρύθμιση.

Την έκπτωση θα καρπώνονται και εκείνοι που έχουν ήδη διευθετήσει τα χρέη τους με μηνιαίες δόσεις και τις πληρώνουν στην ώρα τους.

Παραδείγματα

Πρέπει να σημειωθεί ότι οι μειώσεις αφορούν το ανταγωνιστικό σκέλος των τιμολογίων, δηλαδή την καθαρή αξία κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος και όχι τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις (ΕΤΜΕΑΡ, Μεταφορά, Διανομή), δημοτικά τέλη κ.λπ. Ετσι, το -15% δεν θα υπολογίζεται επί του συνολικού ποσού του λογαριασμού. Για παράδειγμα, ένα νοικοκυριο έχει εκκαθαριστικό (τετραμηνιαίο) λογαριασμό ρεύματος για κατανάλωση 1.153 Kwh, συνολικής αξίας 169 ευρώ. Από το ποσό αυτό τα 108,78 ευρώ αφορούν τη χρέωση «προμήθειας ρεύματος». Το υπόλοιπο των 60,22 ευρώ αφορά τις λεγόμενες «ρυθμιζόμενες χρεώσεις», τα δημοτικά τέλη και το τέλος για την ΕΡΤ.

Η έκπτωση 15% θα αφαιρεθεί από τα 108,78 ευρώ. Δηλαδή θα προκύψει όφελος 16,31 ευρώ, ήτοι η συγκεκριμένη χρέωση θα πέσει στα 92,47 ευρώ. Ο συνολικός λογαριασμός θα μειωθεί κατά 9,6%



Η ΔΕΗ ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ ελαφρύνσεις στα οικιακά και επαγγελματικά τιμολόγια των συνεπών πελατών της

Η ΔΕΗ ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΕΙ ΤΟΥΣ ΚΑΛΟΠΛΗΡΩΤΕΣ

Ποιοι δικαιούνται την έκπτωση 15%

αφού το νοικοκυριό θα πληρώσει συνολικά 152,69 ευρώ αντί τα 169 ευρώ. Σε επίσημη βάση ο καταναλωτής του προαναφερόμενου παραδείγματος, αν είναι συνεπής στην πληρωμή των τριών εκκαθαριστικών λογαριασμών, θα εξοικονομήσει περίπου 50 ευρώ.

Παράλληλα με την έκπτωση αυτή του 15%, υπενθυμίζεται, τρέχει άλλη μία προωθητική ενέργεια της ΔΕΗ. Τα νοικοκυριά που ήταν εμπρόθεσμα το 2015 στην πληρωμή των λογαριασμών κερδίζουν

φέτος τη διπλάσια αξία του γαιού, αφού τους αφαιρείται από το ποσό.

Το συνολικό κέρδος

Ετσι, στο συγκεκριμένο παράδειγμα, εκτός από τα 16,31 ευρώ, η οικογένεια θα γλιτώσει άλλα περίπου 13,94 ευρώ (4,92 ευρώ πάγια χρέωση και 2,05 ευρώ πάγια χρέωση για νυκτερινή κατανάλωση). Συνολικά από τη «χρέωση προμήθειας» θα εξοικονομήσει στο τετράμηνο 30,25 ευρώ. Το τελικό

ποσό που θα πληρώσει θα είναι αντί για 169 ευρώ 138,75 ευρώ (-18%). Σε επίσημη βάση θα έχει όφελος 90,75 ευρώ.

Σύμφωνα με πρόχειρους υπολογισμούς, η έκπτωση 15% αφορά περί τα 5,5 εκατομμύρια πελάτες, με την παραδοχή πως περί τα 2,1 εκατομμύρια δεν είναι συνεπείς και άλλοι 145.000 υπήχθησαν μόλις πρόσφατα στο πρόγραμμα διακανονισμών.

Το σύνολο των καταναλωτών που ηλεκτροδοτούνται από τη ΔΕΗ



Θα αφορά τους πελάτες που πληρώνουν εμπρόθεσμα τους λογαριασμούς αλλά και εκείνους που τηρούν τον διακανονισμό

είναι περί τους 7,5 εκατομμύρια. Πρέπει να τονιστεί ότι οι λεπτομέρειες της εφαρμογής της έκπτωσης δεν έχουν ακόμη αποσαφηνιστεί, δηλαδή πότε θα δίνεται και αν για τη χορήγησή της υπάρχει η προϋπόθεση της εμπρόθεσμης πληρωμής όλων των εκκαθαριστικών λογαριασμών του έτους.

Πού στοχεύει

Πηγές αναφέρουν ότι η διοίκηση της ΔΕΗ έλαβε τη συγκεκριμένη απόφαση για τους ακόλουθους δύο λόγους:

- Επιδιώκει να φρενάρι την ταχύτητα αύξησης των ληξιπρόθεσμων χρεών προς τη ΔΕΗ που υπολογίζονται σε περίπου 2,3 δισ. ευρώ. Με την έκπτωση 15% δίνει άλλο ένα κίνητρο σε υπερπρόθεσμους πελάτες της να υπαχθούν στη ρύθμιση των 36 δόσεων. Ταυτόχρονα τονάρι σε ενίσχυση της οικονομικής ρευστότητας της και τη διατήρηση της κερδοφορίας που εμφάνισε το πρώτο τρίμηνο του έτους.

- Προσπαθεί να μπλοκάρει τη φυγή νοικοκυριών κι επιχειρήσεων προς τους ανταγωνιστές της, τους ανεξάρτητους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας. Υπολογίζεται πως οι ιδιώτες έχουν αποσπάσει γύρω στους 100.000 μετρητές. Μάλιστα το μερίδιο της ΔΕΗ βρίσκεται λίγο πιο πάνω από το 91%, με το υπόλοιπο 9 με 10% να έχουν κερδίσει οι εναλλακτικοί πάροχοι, κάρι στις προσφορές και στα χαμηλότερα τιμολόγια που έχουν συγκροτήσει με τη ΔΕΗ.

Πάντως, το ρίσκο που αναλαμβάνει η δημόσια επιχείρηση με τη συγκεκριμένη προωθητική ενέργεια είναι το ενδεχόμενο να μην επηρεαστούν οι μνημονιακοί στόχοι για μείωση του μεριδίου της στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και έτσι στις επερχόμενες δημοπρασίες λιγνιτικές και υδροηλεκτρικής ισχύος να αναγκαστεί να πουλήσει μεγαλύτερες από τις προβλεπόμενες ποσότητες. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα να αυξήσει την οικονομική αιμορραγία της...

Υπενθυμίζεται ότι από τον Σεπτέμβριο η ΔΕΗ υποχρεούται να δημοπρατεί καθορισμένες ποσότητες λιγνιτικές και υδροηλεκτρικής ισχύος, τις οποίες θα αποκτούν ανταγωνιστές της, ώστε η δημόσια εταιρεία να μειώσει τα μονοπωλιακά μερίδιά της στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας.

3. ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΓΙΑ 40.000 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/06/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/06/2016

Σελίδα: 18



►► ΠΟΥ, ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΜΕ ΠΟΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

Εγγυημένο εισόδημα για 40.000 δικαιούχους

ΧΡΕΙΑΣΤΗΚΕ να περάσει ένας και πλέον χρόνος για να ξαναβάλει ο ΣΥΡΙΖΑ σε τροχιά το εγγυημένο εισόδημα για τα φτωκά νοικοκυριά.

Το εγγυημένο εισόδημα ονομάστηκε από το υπουργείο Εργασίας κοινωνικό εισόδημα αλληλεγγύης και ξεκινά πιλοτικά για 40.000 φτωχούς συμπολίτες μας σε 30 δήμους της χώρας το δεύτερο εξάμηνο του 2016, δηλαδή από Ιούλιο μέχρι Δεκέμβριο. Το αρχικό χρονοδιάγραμμα που είχε σχεδιάσει η προηγούμενη κυβέρνηση Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ προέβλεπε πανελλαδική εφαρμογή του από 1ης/1/2016. Τώρα η πανελλαδική εφαρμογή του μετατίθεται για το 2017. Οι 30 δήμοι είναι οι εξής: Ορεστιάδας, Καβάλας, Νέας Ιωνίας, Ασπροπύργου, Ελευσίνας, Φυλής, Αγίων Αναργύρων-Καματερού, Αιγάλεω, Κερατσινίου-Δραπετσώνας, Νίκαιας-Αγ. Ιωάννου Ρέντη, Περάματος, Λέσβου, Καστοριάς, Αιγιαλείας, Πύργου, Αρταίων, Ελασσόνας, Τρικκαίων, Ζακύνθου, Βέροιας, Παύλου Μελά, Κιλκίς, Κατερίνης, Λαμιαίων, Γόρτυνας Ρεθύμνης, Καλυμνίων, Λέρου, Σικωνίων και Καλαμάτας. Οι δικαιούχοι θα επιλεγούν με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. Για ένα άτομο με μηδενικό εισόδημα είναι 200 ευρώ το μήνα, για οικογένεια με δύο παιδιά και μηδέν εισόδημα είναι 400 ευρώ και με τέσσερα παιδιά φτάνει στα 500 ευρώ.

4. ΣΑΛΟΣ ΜΕ ΤΟ ΜΠΟΝΟΥΣ 2% ΣΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/06/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/06/2016

Σελίδα: 14



ΕΩΣ 4 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΤΟ ΠΡΙΜ ΓΙΑ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΩΝ

Σάλος με το «μπόνους» 2% σε υπαλλήλους του ΕΟΠΥΥ

Αναστάτωση έχει προκύψει ανάμεσα στους παρόχους του ΕΟΠΥΥ από ρύθμιση του νόμου 4368/2016 (το λεγόμενο παράλληλο πρόγραμμα) που είχε περάσει στα «ψιλά γράμματα». Σύμφωνα με το άρθρο 90, προβλέπεται «μπόνους» 2% -έως 4 εκατ. ευρώ- σε υπαλλήλους του ΕΟΠΥΥ για εντοπισμό παραβατικών συμπεριφορών.

Αυτό θεωρείται από τους παρόχους παράνομο και μη ηθικό, καθώς υποστηρίζουν πως δεν είναι λογικό «δημόσιοι υπάλληλοι να ημερομισθίζονται για να κάνουν σωστά τη δουλειά τους».

Η διάταξη

Συγκεκριμένα, η διάταξη αναφέρει: «Ο ΕΟΠΥΥ εφαρμόζει ελέγχους προκειμένου να εντοπίσει και να αποτρέψει παραβατική συμπεριφο-

 **ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ**
mgeorganta@e-typos.com

ρά εκ μέρους των παρόχων του.

Τα ποσά που προκύπτουν από ποινές ή εκπτώσεις βάσει των ελέγχων εισπράττονται ή συμψηφίζονται και εν συνεχεία κατανέμονται σε ειδικό ΚΑΕ, ο οποίος, με απόφαση του Δ.Σ. του ΕΟΠΥΥ, δύναται να χρησιμοποιηθεί σε ετήσια βάση για αναπτυξιακούς σκοπούς του Οργανισμού». Εξ αυτών ένα ποσοστό 2% του ποσού, «το οποίο σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 4 εκατ. ευρώ, διανέμεται στο προσωπικό του Οργανισμού ανάλογα με τη θέση, το βαθμό του, καθώς και το βαθμό συμμετοχής του τόσο κατά το στάδιο του σχεδιασμού των νέων μεθοδολογιών ελέγχου όσο και κατά το στάδιο διενέργειας των

ανωτέρω ελέγχων». Έντονη ήταν η αντίδραση των φαρμακοποιών, παρότι -όπως φαίνεται από τις πληροφορίες- είναι και εκείνοι που επηρεάζονται λιγότερο από αυτή τη διάταξη. Με επιστολή τους μάλιστα προς το υπουργείο Υγείας και τη διοίκηση του ΕΟΠΥΥ ζητούν την κατάργηση της σχετικής παραγράφου στο νόμο.

Ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ, Σωτήρης Μπερσίμης, επισήμως δη-

Έντονες αντιδράσεις από φαρμακοποιούς και στελέχη ιδιωτικών κλινικών. Ζητούν κατάργηση της διάταξης

λώνει πως είναι γνωστό ότι ο νόμος υπάρχει, και τα χρήματα από οποιαδήποτε αιτιολογημένη ποινή θα μπαίνουν σε ειδικό λογαριασμό, χωρίς να θέλει να σχολιάσει τίποτα περισσότερο.

Σύμφωνα μάλιστα με τις πηγές τόσο του ΕΟΠΥΥ όσο και των φαρμακοποιών, υπάρχει πολύ καλή συνεργασία μεταξύ των δύο πλευρών. Σήμερα έχουν και προγραμματισμένη συνάντηση.

Εκτός όμως των φαρμακοποιών, η συγκεκριμένη ρύθμιση βρρίσκει αντίθετους και τους υπόλοιπους παρόχους. Στελέχη από ιδιωτικές κλινικές αναφέρουν πως «αυτός που θα κάνει τον έλεγχο, ξέροντας πως θα πάρει χρήματα, θα ψάξει να σε βρει» και χαρακτηρίζουν «πρωτόγνωρο» για μια δημόσια υπηρεσία να μοιράζονται χρήματα από ελέγχους. ■



«Συμβόλαιο Τιμής» γιά τούς μαθητές

Οί γονεῖς προτείνεται νά παρακολουθοῦν εἰδική «σχολή»

ΜΕΤΑ τήν κατάργηση τῶν μαθητικῶν παρελάσεων καί τῆς πρωινῆς προσευχῆς στά σχολεῖα, τό Ὑπουργεῖο Παιδείας θεσπίζει καί τό «Συμβόλαιο Τιμής», πού καλοῦνται νά ὑπογράψουν «προαιρετικά ὑποχρεωτικά» οἱ γονεῖς μέ παιδιά πού φοιτοῦν ἀπό Α΄ ὡς Γ Δημοτικοῦ. Ἐν συνεχείᾳ, τό «Συμβόλαιο», στό ὁποῖο θά δίνουν «τόν λόγο τῆς τιμῆς τους» ὅτι θά σέβονται τό σχολεῖο, τούς δασκάλους καί τούς συμμαθητές, θά τό ὑπογράψουν καί οἱ μαθητές ἡλικίας ἀπό 6 ἕως 9 ἐτῶν! Τό ἐν λόγω «Συμβόλαιο» περιλαμβάνεται στόν «Παιδαγωγικό Κώδικα Δημοκρατικοῦ Ἀνθρωπισμοῦ» καί ἀποτελεῖ ἕνα συνονθύλευμα εἰσηγήσεων πρὸς τό ὑπουργεῖο πού συνέταξε ἡ Ἐπιτροπή Ἐθνικοῦ Διαλόγου γιά τήν Παιδεία, ὑπό τόν Ἀντώνη Λιάκο.

Στόν ὁδηγό συμπεριφορᾶς τοῦ καλοῦ μαθητῆ σημειώνεται πὺς οἱ γονεῖς πρέπει νά συνειδητοποιήσουν ὅτι τό παιδί τους εἶναι ἴσο μέ τά ἄλλα καί νά παύσουν νά τό θεωροῦν καί νά τό ἀποκαλοῦν «πριγκήπισσα» ἢ «βασιλόπουλο». Μεταξύ τῶν πρώιμων παρεμβάσεων προκειμένου νά ἐφαρμοσθεῖ τό «Συμβόλαιο» εἶναι ἡ ἐκπαίδευσις τῶν ἰδίων τῶν γονέων ἀπό εἰδικούς, ὅπως μαῖες, παιδίατρος, διαμορφωτές γνώμης, στήν «σχολή γονέων», ὅπως τήν ἀποκαλεῖ τό ὑπουργεῖο. Σέ αὐτή τήν «σχολή» οἱ γονεῖς θά ἐμπειδώσουν καθοριστικές ἀρχές, τίς ὁποῖες θά μεταλαμπαδεύ-



PHOTO: ΑΠΕ-ΜΠΕ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΒΛΑΧΟΣ

■ **Ὁ Πρόεδρος τῆς Ἐπιτροπῆς Ἐθνικοῦ Διαλόγου γιά τήν Παιδεία, καθηγητής Ἀντώνης Λιάκος, εἰσηγητής τοῦ «Συμβολαίου Τιμής»**

σουν στά παιδιά τους. Ἐπίσης καταδικάζεται «ἡ κουλτούρα τοῦ καταναλωτικοῦ ναρκισσισμοῦ καί ἡ μετάλλαξη τοῦ σχολικοῦ χώρου σέ πασαρέλα ναρκισσισμοῦ», καί ὑπενθυμίζεται ὅτι «στό σχολεῖο δέν πᾶμε γιά ἐπίδειξη, ἀλλά γιά γνώση καί χαρακτήρα». Γίνεται δέ ἀναφορά στήν ἀθέατη μάχη κατά τοῦ «Φαντασιακοῦ τῆς Παιδείας», στήν ὁποία μπορεῖ νά συμμετάσχουν καί τά ΜΜΕ, μέ τήν ἐπιβολή εὐλογῶν περιορισμῶν στίς διαφημίσεις πού ἀπευθύνονται στά παιδιά ἢ τούς γονεῖς. Ἐπί πλέον χαρακτηρίζεται «ντροπή» καί «γελοῖο» νά κάνει ἕνα παιδί ἐπίδειξη ὅτι ἔχει χρήματα καί πράγματα, τήν στιγμή

πού «ἄλλα παιδάκια στεροῦνται καί ὑποφέρουν».

Πρωταγωνιστικό ρόλο στήν ὑλοποίηση τοῦ «Κώδικα» ἀναλαμβάνει, κατά τόν κ. Λιάκο, τό Ἐθνικό Συμβούλιο γιά τήν Σχολική Ψυχολογία, τό ΕΣΣΨ, τό ὁποῖο πρέπει νά θεσμοθετεῖ. Ἀκολουθῶς, τό ὑπουργεῖο κρίνει ἀπαραίτητο ἡ ἐναρξίς τῆς ἐκστρατείας νά γίνει μέ τόν πιό ἐπίσημο καί ἐπικοινωνιακά ξεχωριστό τρόπο. Ἔτσι, συχνά θά πρέπει ὁ ὑπουργός Παιδείας, ὁ Πρόεδρος τῆς Δημοκρατίας, ὁ Πρωθυπουργός καί ἡ Ἀντιπολίτευσις νά ἀπευθύνουν διαγγέλματα ὥστε νά διαμορφώσουν «πνεῦμα ἐθνικῆς σύμπνοιας καί πά-

γιας κοινῆς στρατηγικῆς». Τό ΕΣΣΨ θά ἔχει τήν εὐθύνη τῆς ἐπιμορφώσεως τῶν ἐκπαιδευτικῶν, ἰδιαίτερος γιά τήν ἀντιμετώπιση κρίσεως ἢ bullying. Χωρίς νά προχωρεῖ σέ διευκρινίσεις, ἡ Ἐπιτροπή Ἐθνικοῦ Διαλόγου γιά τήν Παιδεία σημειώνει ἀφηρημένα ὅτι «τά ὄπλα τοῦ φτωχοῦ –ἀπέναντι σέ τέτοια φαινόμενα– εἶναι ἀπλά παιδαγωγικά ἐργαλεῖα». Στόν πολυσέλιδο «Κώδικα» καταγράφεται καί ὁ τρόπος ἐνσωματώσεως τῶν παιδιῶν προσφύγων στήν ἐλληνική παιδεία, μέ ἐκπαιδευτικές δραστηριότητες ἀποκαλούμενες «Μικρό Σχολεῖο», ὅποτε αὐτό εἶναι ἐφικτό.